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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
5 Φεβρουαρίου 2014
Το «Ημερολόγιο Ταινιών» της Κοινο_Τοπίας παρουσιάζει

την ταινία Η παγοθύελλα (The Ice Storm) του Ανκ Λι
Η Εταιρεία Κοινωνικής Δράσης και Πολιτισμού Κοινο_Τοπία www.koinotopia.gr σε συνέχεια του κύκλου προβολών της με τίτλο «Ημερολόγιο ταινιών» προβάλλει την Τετάρτη 12 Φεβρουαρίου την ταινία Η παγοθύελλα (The Ice Storm) του Ανκ Λι. Θα πραγματοποιηθούν δύο προβολές στις 17:30 και στις 20:00.
Σκοπός των προβολών είναι -πέρα από το να δούμε ή να ξαναθυμηθούμε διαμάντια της έβδομης τέχνης- η συζήτηση και ο προβληματισμός που ξεκινούν από τη θεματική μιας ταινίας. Θεματική που με συναρπαστικό τρόπο θέτει το εύρημα όλης της προβληματικής της με την εντελώς βέβαια προσωπική αισθητική του δημιουργού της, αλλά και η ανάγκη για συνάντηση των ανθρώπων. Μετά την προβολή της ταινίας για όσους το επιθυμούν, ακολουθεί συζήτηση πάνω στη θεματική της. 

Η προβολή θα γίνει στον πολυχώρο της Κοινο_Τοπίας, Μαιζώνος 139 και Παντανάσσης 4ος όροφος (έναντι Δημαρχιακού Μεγάρου) στην Πάτρα με ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΕΙΣΟΔΟ. Τη διοργάνωση προβολής και τη συζήτηση με το κοινό συντονίζουν οι Π. Καρώνης και Κ. Κυριακόπουλος. Πρώτη προβολή 17:30 και δεύτερη 20:00.
Ημερολόγιο Ταινιών: Φ Ε Β Ρ Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ
ΣΚΗΝΟΘΕΤΗΣ: Ανκ Λι (Ang Lee)
ΜΟΥΣΙΚΗ: Μάικλ Ντάνα (Mychael Danna)
ΧΩΡΑ: Η.Π.Α. 1996, ΔΙΑΡΚΕΙΑ: 112΄
ΣΕΝΑΡΙΟ: James Schamus βασισμένο στη ομώνυμη νουβέλα του Rick Moody
ΠΑΙΖΟΥΝ: Kevin Kline, Joan Allen, Sigourney Weaver, Henry Czerny, Tobey Maguire, Christina Ricci, Elijah Wood, Adam Hann-Byrd, David Krumholtz, Jamey Sheridan, Kate Burton κ. α.
Ο Παναγιώτης Καρώνης, στο site της ΚΟΙΝΟ_ΤΟΠΙΑΣ γράφει σχετικά: Η Παγοθύελλα (The Ice Storm) του Ανκ Λι δεν είναι η καταγραφή του γνωστού φυσικού φαινομένου, ή, η ανακοίνωση κάποιου εκτάκτου δελτίου θυέλλης, αλλά η έκτακτη είδηση της ανακοίνωσης της κηδείας του αμερικανικού ονείρου. Βρισκόμαστε στην Αμερική του Νίξον και συγκεκριμένα στο Κονέκτικαν το 1973, λίγο πριν ξεσπάσει δηλαδή το σκάνδαλο Γουότεργκειτ, και έχουμε δύο γειτονικές οικογένειες που ζουν στην ελευθεριάζουσα αχλή του καιρού τους. Ζουν μέσα στην υποκρισία, το ψέμα, το εφήμερο περιτύλιγμα των επιφανειακών σχέσεων, και όλα αυτά στο όνομα μιας δήθεν απελευθέρωσης. Γιάπηδες που με κυνισμό και φορώντας μάσκα περιφέρονται ανέμελα στο μεσοαστικό τους περιβάλλον, πνίγοντας την απελπισία τους σε ξενοπηδήματα, ναρκωτικά, γλέντια, φαγητό. Ιδού ποιος είναι ο κόσμος τους πίσω από την φαινομενική ευμάρεια.

Ο Ανκ Λι ανατέμνει την αμερικάνικη κοινωνία προσφέροντάς μας σε κοινή θέα το εσωτερικό της. Οι ήρωές του, όλοι αυτοί οι μεσοαστοί που δεν παίρνουν χαμπάρι για τις συμπαντικές αλλαγές που θα έρθουν σε μερικά χρόνια, κυνηγημένοι από το απειλητικό τέρας της μοναξιάς, θα έρθει η στιγμή που θα ανακαλύψουν την κενότητα των πράξεών τους και τις ευθύνες που τους αναλογούν.

Δίχως κραυγές, συναισθηματισμούς και ηθικολογίες, ξεσκεπάζει την ένοχη στάση μιας ολόκληρης γενιάς, που δε μπορεί να δει πέρα από το εφήμερο του lifestyle και των πρόσκαιρων στόχων. Η αναζήτηση του νοήματος της ζωής και ο πόθος της ενηλικίωσης που δε διακατέχει τους εφησυχασμένους ήρωές μας θα λέγαμε ότι είναι το βασικό θέμα τούτης της υπέροχης ταινίας του Ανκ Λι που, αν και Ταϊβανός αποδεικνύεται ένας υπέροχα, βαθύτατα γνώστης της αμερικανικής κοινωνίας του΄70. Ειδική μνεία αξίζει η υπέροχη μουσική του Μάικλ Ντάνα (Mychael Danna) που συμβάλει ουσιαστικά στην όλη ατμόσφαιρα της ταινίας.

Να σημειώσουμε επίσης ότι η ταινία αγνοήθηκε παντελώς από την Αμερικανική Ακαδημία των Βραβείων Όσκαρ, αλλά έλαβε το Βραβείο Σεναρίου στο Φεστιβάλ των Καννών.
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